

**XV Международная конференция
«Central Asia – 2022: Интернет и информационно-библиотечные ресурсы
в науке, образовании, культуре и бизнесе»**

25-27 мая 2022 г.

г. Андижан, Узбекистан

ПРОГРАММА

24 МАЯ 2022 г.

Город Андижан, Узбекистан

Прибытие гостей в г. Андижан и трансфер в гостиницу

*Гостиница **Богишамол** (Bogishamol Hotel)*

ул. Миллий Тикланиши, 38А, Андижан, Узбекистан

13:00 - 14:30	Обед
14:30 - 17:00	Экскурсия по г. Андижан
19:00 - 21:00	Ужин

25 МАЯ 2022 г.

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

09:00 - 09:30	Трансфер гостей из гостиницы во Дворец молодёжи
09:30 - 12:25	Пленарное заседание
13:00 - 14:00	Обед
14:30 - 17:00	Пленарное заседание
17:30 - 20:00	Ужин
20:00	Возвращение в гостиницу

26 МАЯ 2022 г.

ТУР В ФЕРГАНСКУЮ ДОЛИНУ, УЗБЕКИСТАН

Ферганская долина - один из процветающих регионов Узбекистана. По большей части долина окружена горами Тянь-Шань, Гиссарского и Алайского хребтов и только на востоке она открыта для реки Сыр-Дарья.

Тур в Ферганскую долину: запланировано посещение крупных города долины - Фергана, Коканд, а также экскурсия в древний город Риштан.

07:45 - 08:00	Трансфер гостей из гостиницы
08:00 - 10:00	Экскурсия по районной библиотеке «Мархамат»
10:00 - 11:30	Выезд из г. Андижан в г. Маргилан (микроавтобусом)

Маргилан, Узбекистан. В 2007 году в стране широко отмечалось 2000-летие Маргилана. Этот город еще один в списке славных исторических городов Узбекистана с тысячелетней историей. Расположенный на юге Ферганской долины, Маргилан лежит в живописнейшем месте, которое раньше находилось как раз на пересечении торговых караванов из Китая на Запад и обратно. Именно с открытием Великого Шелкового пути связывают рождение города Маргилана. Но если не рождением город обязан этой древней караванной дороге, то уж точно Шелковый путь

XV Международная конференция
«Central Asia – 2022: Интернет и информационно-библиотечные ресурсы
в науке, образовании, культуре и бизнесе»
25-27 мая 2022 г.
г. Андижан, Узбекистан

сделал Маргилан центром шелководства и главным хранителем его секретов. Еще в X веке Маргилан – крупнейший город Ферганской долины - был широко известен своими изделиями из шелка далеко на Западе и Востоке. С незапамятных времен он славится мастерами - ремесленниками шелковых тканей, таких как адрас, хан-атлас и многие другие. Прекрасный шелк, изготовлявшийся в городе и его округе, экспортировался в страны Европы и Востока по древним трассам Великого шелкового пути в Багдад, Кашигар, Хурасан, Египет и Грецию. Маргилан и по сей день считается шелковой столицей Узбекистана. Здесь производят знаменитые «хан-атласы», вытканые и окрашенные вручную по старинной технологии. О многообразии прекрасного маргиланского атласа свидетельствуют удивительные по красоте и своеобразию исполнения маргиланские вышивки – сюзаны и тюбетейки.

Существует легенда о появлении названия города Маргилан, связанное с нашествием Александра Македонского. Местные жители, узнав о намерении Македонского посетить их город, подготовились к его торжественной встрече. Один из старейшин города посоветовал встретить гостей курицей и хлебом. Александр Македонский после угощения спросил, как называется это блюдо. Ему ответили: «Мургинон», то есть курица и хлеб. На обратном пути он вновь отведал это блюдо, после чего назвал эту местность «Мургинон». С того времени и пошло название Маргилан.

В конце XV - начале XVI века Маргилан становится одним из значительных городов Ферганской долины. На этой земле вырос один из правнуков Тимура – Захиреддин Бобур, который был правителем Ферганы, а затем основал в Индии государство Великих Моголов. Бобур в своем произведении «Бобур-наме» отметил, что город знаменит фруктовыми садами, сладкими гранатами и уроком. Утопающий в зелени, этот город был излюбленным местом отдыха караванов. С древнейших времен его населял гордый и трудолюбивый народ согдийцев, знаменитых земледельцев и коневодов. Но более всего на протяжении веков Маргилан славился своим хан-атласом со струящимися радужными арабесками узоров.

Почти 3 столетия – 1598 по 1876 гг. Маргилан входил в состав Кокандского ханства, после присоединения к России Маргилан стал уездным городом. Еще в конце XIX город окружали сырцовые стены с башнями и двенадцатью укрепленными воротами, окружавшими город. Главные улицы вели от ворот к центру Маргилана, где находились дворец правителя — Урда и рынок. С жилой застройкой органически сочетались культовые здания, из которых сохранились очень немногие. Самыми известными памятниками старины в Маргилане остаются комплекс Пир-Сиддика, архитектурная композиция Пир Сиддика, мавзолей Ходжи Магиз и многие другие.

11:30 - 12:30 прибытие в г.Маргилан и экскурсия по г. Маргилан

- Посещение Маргиланской шелковой фабрики

12:30 - 13:40 Отправка из Маргилана в г. Риштан

Риштан – старинный город в Ферганской области, который знаменит искусными мастерами. Риштан является самым крупным местом в Центральной Азии, где производят глазурованную керамику.

История Риштана. На территории современного Риштана возникло поселение еще в IV веке до нашей эры. В III-I веках до нашей эры через эту территорию проходили караваны Великого Шелкового пути.

Современный Риштан известен с IV столетия, а уже в IX веке поселение стало называться Реитон. Раньше этим словом называли мудрецов.

Местные жители почти тысячу лет назад начали заниматься гончарным делом. Сначала они изготавливали обычную посуду из глины, а потом стали наносить на нее орнаменты, используя особую голубую глазурь «ишкор». Именно эта глазурь, которую мастера изготавливают из природных красителей, стала визитной карточкой Риштана.

Риштанскую керамику делают из красной глины, которую добывают только в Риштане. Самые

**XV Международная конференция
«Central Asia – 2022: Интернет и информационно-библиотечные ресурсы
в науке, образовании, культуре и бизнесе»**

25-27 мая 2022 г.

г. Андижан, Узбекистан

знаменитые изделия: ляган (большое блюдо для еды), коса (глубокая чашка), пиала (чашка для напитков без ручки) и кувшины.

Риштан является единственным керамическим центром Центральной Азии, где сохранились древние традиции производства.

Сегодня риштанская керамика очень ценится. В городе живут около ста потомственных мастеров, которые из поколения в поколение передают друг другу старинные секреты. В Риштане почти 1000 мастеров по керамике. Изделия риштанских мастеров экспонируются в музее керамики Асакура-сан в Комацу (Япония), в Эрмитаже и в других музеях мира. Также работы керамистов из Риштана принимали участие во многих международных выставках.

13:40-15:00 Прибытие и обед в городе Риштан

15:00-15:30 Экскурсия по Риштану

- Посещение гончарной мастерской известного керамиста Рустама Усманова

15:30 – 16:30 Выезд из города Риштан в город Коканд (на микроавтобусе)

Город Коканд, расположенный в западной части Ферганской долины, один из древних городов Узбекистана. Первые письменные свидетельства о городе Хуканде, Хавоканде (старые названия города) встречаются еще в летописях X века. Город имел важное значение торгового центра на Великом Шелковом пути и в XIII веке, как и большинство центральноазиатских городов, был разрушен монголами.

Но всемирная слава к городу приходит в XVIII веке, когда он становится столицей богатейшего и развитого Кокандского ханства. В первой половине XVIII века неподалеку от нынешнего города (тогда территория Бухарского эмирата) родоначальник династии кокандских ханов заложил крепость Эски-курбан (1732 г.), с которой собственно и начался новый Коканд, вскоре получивший старое имя, звучавшее теперь как «Кхук-канд» - «Кабаний город». Первоначально, это было небольшое, обособившееся от Бухарского эмирата, владение, но постепенно оно территориально расширилось.

Своей мощи ханство достигло в первой половине XIX века, когда его территория включала в себя большую часть современного Узбекистана, часть южного Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Китая. В состав Кокандского ханства входили также Ташкент и Чимкент. Это было большое, могущественное государство - перспективный торговый и религиозный центр. Только в Коканде насчитывалось более 300 мечетей и десятки медресе.

За свое существование Кокандское ханство сменило 29 правителей, самым известным из которых остался последний хан – Худояр-хан, прославившийся своей жестокостью и алчностью. За время правления он четырежды терял свой трон и вновь его отвоевывал.

В его эпоху велись большие работы по благоустройству города: строились гузары, мечети, медресе. Во второй половине XIX века между Бухарским, Хивинским и Кокандскими ханствами началась борьба за власть. Воспользовавшись этим, Россия начала завоевательный поход на Центральную Азию. В 1868 году на основании договора Кокандский хан был приравнен своими правами к вассалу Российской империи. На этом закончилась история Кокандского ханства, просуществовавшего почти 170 лет.

После присоединения Коканда к России ханский дворец был превращен в крепость, а через городские кварталы-махалли проложены магистрали, вдоль которых встали здания европейской архитектуры. Город быстро превратился в крупный центр капиталистической деятельности в Туркестане, превосходя по количеству банков даже Ташкент.

В современном Коканде прекрасно сохранились все архитектурные памятники ханского периода XVIII-XIX вв.

**XV Международная конференция
«Central Asia – 2022: Интернет и информационно-библиотечные ресурсы
в науке, образовании, культуре и бизнесе»**

25-27 мая 2022 г.

г. Андижан, Узбекистан

16:30 – 17:00	Прибытие и экскурсия по г. Коканд <ul style="list-style-type: none">• <u>Посещение дворца Худояр-хана</u>
17:00 – 19:00	Отъезд в город Андижан (микроавтобусом)
19:00-22:00	Банкет
27 МАЯ 2022 г.	
09:00 – 13:00	Продолжение культурной программы
13:00 – 14:00	Обед
14:00	Отъезд